



## 习近平视察驻澳门部队

### 要求官兵坚定不移维护“一国两制”,坚定不移维护澳门繁荣稳定

新华社澳门12月20日电(记者曹智 王洪山)正在澳门出席庆祝澳门回归祖国15周年活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日上午视察了中国人民解放军驻澳门部队,代表党中央、中央军委向驻澳门部队全体官兵表示诚挚的问候,要求大家牢记强军目标,依照澳门特别行政区基本法和驻军法履行好防务职责,坚定不移维护“一国两制”,坚定不移维护澳门繁荣稳定。

驻澳门部队营区洋溢着喜庆热烈的气氛。上午11时许,习近平乘车抵达营区,首先来到驻澳门部队军事展览馆。展览馆一层装甲兵射击模拟训练室里,官兵们正在利用模拟系统进行射击训练。看到大家训练有素、士气高昂,习近平十分高兴。他坐上步兵战车射击训练模拟器,仔细询问装备性能,了解官兵训练情况。在激光模拟射击系统前,他饶有兴致地拿起步枪和手枪体验射击要领,扳动扳机击中目标。在指挥训练室,习近平详细了解

驻澳门部队驻防和执行任务情况,随后走进驾驶训练室,观看了模拟实车驾驶训练,他勉励大家刻苦训练、科学训练,努力提高训练实战化水平。

驻澳门部队军史馆集中展示了驻军组建、进驻15年来的建设发展历程。习近平来到军史馆,在“驻澳精神”主题浮雕前,在一幅幅图片、一件件实物前不时驻足观看,对部队建设发展取得的成绩给予充分肯定。

(下转04版)

# 庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼隆重举行

## 习近平出席并发表重要讲话



新华社澳门12月20日电(记者王苏宁 杜尚泽)庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,在中央政府、澳门特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,在全国各族人民大力支持下,“一国两制”在澳门的实践必将谱写写出的精彩篇章,澳门这朵祖国的美丽莲花必将绽放出更加绚丽、更加迷人的色彩。

会场内悬挂着中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗,气氛隆重热烈。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下步入会场时,全场起立鼓掌。

上午9时30分,庆祝大会暨就职典礼在雄壮的国歌声中开始。

习近平走上主席台监誓。崔世安首先宣誓就职,他面对国旗和澳门特别行政区区旗,举起右手,按照澳门特别行政区基本法规定的誓词庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同崔世安紧紧握手。

接着,由习近平监誓,澳门特别行政区第四届政府主要官员在崔世安带领下宣誓就职。宣誓完毕后,习近平同他们一一握手致意。

随后,由崔世安监誓,澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚的问候,向新就任的澳门特别行政区第四任行政长官崔世安和第四届政府主要官员、行政会委员表示热烈的祝贺,向所有关心澳门、为澳门繁荣稳定作出贡献的海内外同胞和国际友人表示衷心的感谢。

(下转04版)

12月20日,庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

新华社记者 李涛 摄

12月20日,庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席。这是习近平监誓,澳门特别行政区第四任行政长官崔世安宣誓就职。

新华社记者 李涛 摄

### “信阳:反腐倡廉步入新常态”专题报道之一

## “两个责任”落地生根

编者按:今年以来,全市党风廉政建设和反腐败工作成效突出:廉政教育“铺天盖地”、基层党风“齐抓共管”、干部作风“抓小抓常”、媒体网络“强势发声”、惩治腐败“高压震慑”,反腐倡廉步入了新常态。从今天起,本报推出“信阳:反腐倡廉步入新常态”专题报道,聚焦我市反腐倡廉工作的特色和成效。

□本报记者 姚广义 程成

“今年1至9月份,全市责任追究100人,其中党纪处分84人,组织处理16人。”市纪委党风室主任曹深山昨

日接受采访时说,“推行‘两个责任’后,纪委的主要职责就是落实好监督责任。”

在今年8月14日召开的全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会上,市委书记郭瑞民指出,各级党委、纪委要把责任记在心里、扛在肩上、抓在手上,落在行动上,自觉当好反腐败斗争的领导者、执行者、推动者。市委常委、市纪委书记刘国栋多次对落实党风廉政建设“两个责任”提出明确要求。落实党委主体责任和纪委监督责任,是推进党风廉政建设的重要保障,是推进反腐败治理体系和治理能力现代化的必由之路。

“要明确谁上责任,就必须解决好责任由谁负、谁负什么责的问题。”曹深山说,“7月22日,省委正式印发《关于

落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的意见(试行)》后,市委常委会立即对我市落实“两个责任”进行了研究部署。一是制定落实意见。市委在学习省委《意见》的基础上,结合市级党委的责任,确定党委领导班子10个方面的责任,党委主要负责人6个方面的责任,班子成员4个方面的具体责任,进而形成市委落实“两个责任”的实施意见,并及时印发各地各单位落实。二是进行集中宣讲。市委于8月14日召开全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会,市委书记郭瑞民从“两个责任”提出的背景、意义、具体内容和落实方法上进行集中宣讲,使与会同志对“两个责任”的认识进一步深入,责任进一步明确。三是开展层层约谈。9月中旬,市委再次作出部

署,市级领导干部分口集体约谈单位班子成员,再次宣讲“两个责任”,要求所有市领导带头示范,各级党组织积极配合,全体班子共同参与,层层传导压力,人人明确责任。截至9月底,42名市厅级干部全部开展集体约谈,宣讲40余场。”

“明晰了责任,还要严肃质询。”曹深山介绍说,在全市四大班子联席会议上,市委常委、市纪委书记刘国栋针对出现违纪问题的具体情况,党风廉政建设责任如何真正抓起来,如何加强对领导干部的教育、监督、管理,如何加强干部队伍建设等有关问题,对近期查处的3名处级干部的办案区区的党委书记接连发问。在其他市领导干部的约谈会上,参加宣讲的市领导也分别选举2至5名责任人,就作风建设、选用干部、执行“八项规定”等问题进行发问。从效果来看,通过质询,各责任人真正认识到党委主体责任的重要性、必要性和紧迫性,一致认为是党委主体责任和纪委监督责任是防治腐败的治本之策,是全党必须抓住的政治责任。

(下转02版)



12月18日至19日,全国人大常委会委员、全国人大环资委副主任委员黄献中一行在省人大常委会环资工委主任王群,市领导宋效忠、高潮和市人大常委会秘书长苏锡凌的陪同下,深入新县羚锐制药有限公司、万华生态板业股份有限公司、平桥区郝堂村等地,调研我市实施循环经济促进法和循环经济配套法规制度建设等情况。图为黄献中(右二)在万华生态板业股份有限公司生产车间调研时的情景。

本报记者 黄铎 摄

## 环保建设这一年

□本报记者 向炜

有人说,信阳真是个好地方,到处青山绿水,尤其是能把城市轻放在山水之间,那该是多么浪漫!很多来过信阳的外地人走在信阳城乡之间,都不由自主感慨:这些年信阳能够陆续收获包括最佳宜居城市、最具幸福感城市等诸多殊荣,真是实至名归!

有人进一步分析说,信阳之所以能取得那么多荣誉,都离不开一个决定性因素,那就是天赋的独特的生态资源。但也有人表示出了担忧:目前来看,一些破坏生态环境的问题依然很多,如果不能很好解决,信阳生态优势恐难以持续。

这样的担忧绝非危言耸听。事实上,近



年来,我市加大了对生态环境的重视和保护力度,尤其是2014年,我市各有关部门和社会各界对环境的关注程度以及保护力度,用“前所未有”四个字来表述,一点都不过分。

一份议案,牛!

对南湾湖饮用水源地的保护,成为近年来社会各界关注的热点话题之一,也是我市历届“两会”期间人大代表和政协委员关注的重点议案和提案之一,2014年的“两会”亦不例外。

在市第四届人民代表大会第四次会议期间,南湾湖风景区管理委员会主任胡海华等59位代表提交了多份“关于继续加大南湾湖饮用水源地保护和湖河、贤山污染治理力度,助推美丽信阳建设的议案”,对同一问题的关注,人数之多,实属少见。

当然,牛的不是这份议案的本身,而是我市对这份议案的重视程度。市人大常委会主席团经过审议,决定将总第030号、总第029号、总第031号、总第034号、总第027号等5件议案合并为02号议案,交付市人大常委会调查、研究和审议。

3月上旬,市人大常委会调研组组织代表和有关单位进行了专题调研。3月21日,市四届人大常委会第十二次会议审议了调研组提交的调研报告,表决通过了《关于市四届人大四次会议02号议案的审议意见》。

(下转02版)

## 光山一在建楼房坍塌致5死9伤

### 善后处置事故调查工作正在进行

本报讯(记者 方慧玲)12月19日下午5时许,光山县幸福花园项目在在建商铺,在完成一层楼顶混凝土浇筑后不久,发生坍塌,造成9人受伤、5人死亡。

事故发生后,光山县委、县政府高度重视,消防、公安、医疗、安监、住建等部门救援人员迅速赶到现场,全力开展救援工作。截至20日凌晨1时15分,搜救工作全部结束,经最终确认,事故受伤9人、死亡5人。目前所有受伤人员均在医院接受治疗,病情基本稳定。

20日上午,记者赶到位于光山县城司马光西路南侧的事发地,只见两幢在建高楼之间的空地上,楼房坍塌后留下的建筑垃圾一片狼藉,几名警察正在勘察现场。

记者从现场了解到,该项目开发企业为光山县城镇建设开发有限公司,施工企业为光山县城建建筑安装工程有限责任公司,发生施工坍塌的是该项目的1号商铺楼。该楼规划为三层框架结构,单层建筑面积797平方米。

20日下午2时许,记者来到光山

县人民医院住院部6楼骨科病房。在事故中脚部受伤的瓦工邹庆刚说,19日上午9时,他和工友开始浇筑一楼楼顶混凝土,下午2时浇筑完毕。3时许他们再次上到楼顶,做清理和收顶工作。5时许,随着一声沉闷的巨响,整个楼体自西向东倾斜。来不及反应,他随之滑倒跌落。大约过了10分钟,警车、救护车、消防车一辆辆赶到,现场立即被封锁,搜救工作随即展开。据正在为其换药的当班护士介绍,该院共接受7名伤员,他们都得到了24小时“一对一”的精心护理。记者随后来到光山中医院,看到该县卫生局负责同志正在探望事故受伤人员。

事发后,光山县委立即成立了事故调查组,目前警方已刑拘9名相关责任人,监视居住1人。光山县委宣传部官方微博@光山宣传及时发布了相关消息,并几次更新了搜救及事故工作进展。截至记者21日18时发稿,善后处置、事故调查工作仍在进行。

责编:张明尧 审读:广义 组版:江晨

